

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年11月4星期三

庚子年九月十九

A13

去年增加值增速达13.3% 生物医药成深圳经济新引擎

今日关注

2020深圳BT领袖峰会18日举行，张伯礼等重量级嘉宾聚焦生物医药技术与安全

张伯礼等8名院士确认出席

在发布会上，深圳市发展和改革委员会副主任曾坚明介绍，本届BT产业领袖峰会对标高水平国际论坛，吸引了包括国家部委领导、两院院士、知名专家学者、500强医药企业高管、生物产业投资大咖等众多业界领袖和行业精英出席。已确认出席的嘉宾包括张伯礼、姚新生、吴以岭、杨焕明、吴培亨、陈学思、夏文生、张学记等8名院士。

本届峰会还策划了“宝龙生物医药创新发展先导区发布会”及“深圳市生物医药产业重大公共服务平台发布会”等两场发布会，集中展示深圳市补齐生物医药产业链短板，打造生物医药特色产业园区取得的成果及

下一步规划。此外，峰会将举行相关签约仪式，推动政府部门、龙头企业、行业组织等多主体合作，助力深圳生物医药产业技术创新和集聚发展，为建设世界一流湾区及中国特色社会主义先行示范区贡献力量。

在回答记者提问时，曾坚明透露，在这次峰会上，深圳市将会有新一批生物医药产业重大公共服务平台。“这是我们完善生物医药公共服务平台建设、弥补产业链空白的重要布局，也是深圳市深入实施平台开放共享机制、打造国际一流开放共享体系的重要举措。”曾坚明说，对于已经建成的存量公共服务平台，因为体制机制等方面的因素，目前开放共享度不够，利用效率不高，深圳市将会加快构建高效的开放共享机制，确保公共服务平台资

源，释放高效共享利用的活力，真正为深圳生物医药产业创新发展赋能。

去年生物医药产业增加值337.8亿元

作为深圳连续七年举办的品牌活动，BT产业领袖峰会已成为全国生物医药领域博众智、亮点纷呈的年度盛会，对于加速产业、科技、资本大融合与大发展，服务深圳生物医药新经济发展起到了重要支撑作用。

深圳市人民政府副秘书长吴优介绍，近年来，深圳市深入实施创新驱动发展战略，在生物医药等战略性新兴产业方面取得了一定的成绩。2019年，深圳市生物医药产业增加值337.81亿元，增速达13.3%。目前，深圳在生物医药领域组建了超过300

第二十一届深圳读书月启动

290项文化活动营造“书香满城”氛围

羊城晚报讯 记者王俊报道：11月3日，第二十一届深圳读书月在深圳市民中心启动，本届读书月以“读书让生活更加多彩，阅读让城市更有温度”为主题，共组织策划阅读文化活动290项，包括52项重点主题活动与238项一般主题活动，营造“书香满城”的浓厚氛围。

据介绍，52项重点主题活动分为十大板块，即四个“特别”（特别策划、特别联动、特别关注、特别推荐），两个

“一”（周一主题、一区一品牌）和四个“新”（阅读新主张、阅读新希望、阅读新生代、阅读新浪潮）。其中，“特别策划”之一即是举行“阅读让城市更有温度”特区40年历程回顾展。该展览以阅读为线索，重温40年来深圳打造“爱阅之城”的历史足迹，并面向市民征集温暖难忘的阅读记忆。

本届读书月主宾出版社为中信出版集团，将组织开展好书荐读、名家分享、创意市集等50余场文化活动，打

造“知识狂欢节”。康辉、谢冕、迟子建、刘震云、马伯庸、刘心武、江南、刘同、蒋方舟、秦昊、祝勇等人将受邀做客深圳，与市民读者近距离互动交流。

据悉，作为全国持续时间最长的阅读品牌活动，深圳读书月自2000年创办以来，累计开展阅读文化活动8800余场，捐赠爱心图书近2700万码洋，吸引超过1.6亿人次以各种方式参与，被中宣部表彰为“全国全民阅读优秀项目”。

一天抓拍123宗电动车违法

深圳交警提醒，11月9日起视频抓拍将正式处罚

羊城晚报讯 记者宋玉群报道：为进一步加强深圳电动二轮车交通安全管理，强化登记备案后常态化管理工作，11月起，深圳交警将在已完成电动车备案工作的宝安区、坪山区、光明区、大鹏新区启动电动车常态化执法工作，加强无备案车辆冲禁令的查扣，并首次试行对电动自行车的非现场抓拍和远程执法方式。此次行动与以往不同，深圳交警将首次试行非现场抓拍、远程执法，严查电动车各类交通违法行为。11月2日，深圳交警共通过非现场抓拍123宗电动车违法行。

交警表示，深圳交警依托全

市电子警察抓拍设备，对电动车冲红灯等重点违法行为进行抓拍。同时完善快违、外卖、送水送气等特殊行业人群人脸信息库，通过人脸识别对特殊行业人群骑电动车冲红灯、走机动车道等交通违法行为进行抓拍。同时，依托视频抓拍岗，调取全市监控探头对已备案电动车冲红灯、走机动车道、逆行等各类违法进行摄录，将违法录入系统。鉴于非现场抓拍和远程执法方式刚刚开始试行，在试行的第一周，交警将对被抓拍到的违法电动车车主给予警告教育，并通过短信、星级用户等方式告知，从11月9日起，视频抓拍将正式处罚。

“财通天下——世界钱币收藏展”开展

打卡了解“钱”世今生的故事

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：11月3日，深圳市龙岗区文化广电旅游体育局主办的“财通天下——世界钱币收藏展”在龙岗文博展览馆开幕。本次展览共收集全世界近200个国家和地区的近2000个钱币，分别为中国古代钱币展、古丝绸之路国家银币同期展出。

据介绍，第一部分“中国古代钱币展”以中国古代钱币的发展史为线索，呈现了钱币发展的完整脉络，为观众领悟和发掘钱币背后的人文、历史、地理、文化艺术内涵提供详实的素材。第二部分“古丝绸之路国家银币”共展出古丝绸之路57个国家的58枚银币，就像一条线清晰地串起了“丝绸之路”沿线各国的历史与现状。第三部分“世界各国钱币”共展出全世界130个国家和地区的硬币584枚、纸币284张，这些钱币都是近现代流通货币。

主办方表示，每个国家、每个时期的钱币都或多或少地记载着本国的历史名人、风景名胜、国家文字等反映历史文化的



信息，希望通过此次展览让深圳市民“足不出市”即可见识全世界不同的钱币特色，领略不同的民族文化风情。截至12月3日，展览免费对市民开放（周一闭馆），期间还有志愿讲解员现场为市民答疑。

一男子醉驾铲车上路被刑拘

涉事男子还涉及无证驾驶



醉驾铲车男子

面执法。

福田交警大队特勤中队副中队长曾权表示，《深圳经济特区道路交通安全管理条例》规定对于铲车、叉车这种大型移动设备，在没有办理移动通行许可的情况下，公安机关交通管理部门有权依据相关法律法规处以5000元罚款并扣留车辆。此外，根据公安部的相关规定，驾驶人应当取得M证驾驶资格，如当事人无相关驾驶资格则比照无证驾驶进行处理。本案当事人涉嫌醉酒驾驶机动车，血检结果大于80mg/100mL。依照相关法律规定，以危险驾驶罪追究当事人的刑事责任，同时王某并未取得专用机动车驾驶证，或将在量刑过程或追究刑事责任过程中从重处理。

据福田交警大队上步中队副中队长范炜介绍，11月1日21时48分，福田交警大队正在上步路开展猎虎“快闪”行动，突然发现北往南向红荔路口处有一台铲车在路上行驶，执勤交警便将其拦下。问询过程中发现王某神色慌张便对其进行酒测，现场呼气值271mg/100mL，抽检血液酒精260mg/100mL，血液中的酒精含量大于80mg/100mL，已达到醉酒驾驶机动车标准。

据王某自述，当晚他和朋友聚餐闲聊的过程中喝了点酒，饭局上突然接到电话说需要帮忙作业铲沙，王某没多想便答应了，以为只有几百米的距离不会有太大问题，不料碰上交警路

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 潘刚/校对 林霄

查获假烟3.4万余条 涉案金额650余万元

南山警方打掉一条跨广深假烟运销链

面包车上查获一批假烟

位于广州的假烟仓库

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员龙威、唐婷摄影报道：近日，深圳南山警方捣毁一个销售假冒伪劣卷烟窝点，抓获犯罪嫌疑人3名，查获假冒伪劣卷烟34200余条，涉案金额650万余元。

今年7月份，南山警方在工作中掌握了一条售假线索：有不法分子驾车到深圳市南山区、宝安区分销假冒伪劣卷烟，数量巨大。南山警方迅速联合南山烟草局成立专案组，开展侦查工作。经过前期侦查，一辆可疑的面包车进入了专案组视线。专案组发现是一名外号“小林”的男子长期租用面包车用于运输和销售假烟。为掩人耳目，嫌疑人驾驶不同车牌的面包车，选择在深夜及偏僻路段销售假烟。

通过追踪研判，专案组锁定了一个位于广州的假烟仓库。9月18日，民警在宝安区将准备交易的嫌疑人林某（男，30岁）抓获，并从车辆上当场缴获假冒伪劣卷烟1200余条。为了尽快将所有涉案嫌疑人抓获归案，民警连夜驱车赶往广州展开收网行动。9月19日凌晨，民警在广州市白云区抓获嫌疑人陈某（男，36岁），并在假烟仓库缴获假冒伪劣卷烟33000余条。9月20日，民警乘胜追击，在深圳抓获另外一名嫌疑人刘某（男，32岁）。至此，三名嫌疑人全部落网。

经审讯，嫌疑人林某、陈某、刘某对其销售假冒伪劣卷烟的犯罪事实供认不讳。警方查明，林某和刘某接收陈某从广州运输到深圳的假烟后，再将这些假烟进行层层分销。目前，三名犯罪嫌疑人均已被南山警方依法刑事拘留，案件还在进一步侦办中。

男子伪造银行转账记录 侵吞公司11万元货款

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员焦雪珂、冉梦婷报道：因被钱财迷了眼，一男子编造各种奇葩理由拖欠归还公司货款，还试图蒙骗警方。银行转账记录虽做得很逼真，可还是逃不过警察的火眼金睛。

9月2日，宝安区福永街道白石厦社区某科技有限公司的负责人李某一报警，称其公司前员工叶某私自挪用公司货款110600元，多次承诺归还却一直拖欠，现联系不上。

随后，宝安公安分局福永派出所办案民警全裕春向事主李某进一步了解情况。原来，李某在去年11月份对账时发现公司货款对不上，一查才知是业务员叶某经手的一单货款没有收回。起初叶某表示客户是直接转账给他，但未收齐，准备断断续续收齐了一次性转到公司账户，李某也就没有过多在意。到了今年4月中旬，事主问起这笔拖欠的货款时，叶某开始以各种借口搪塞。

4月27日，叶某收到叶某发来的一张银行转账流水条，可几天过去了，公司账户迟迟没有收到这笔转款。李某就纳闷了，难道是银行处理出了什么问题？叶某表示有空去银行咨询，可在这期间频频以银行已下班等借口拖延。直到7月14日，事主再次询问货款一事，叶某才承认自己私自收取了这笔十余万的货款，并写下欠条，承诺在7月30日前会归还给公司。没想到第二天，叶某便离职了，直至事主报警仍未

归还。

民警全裕春经过核查信息，便事主报警当日将叶某传唤到了福永派出所，其再三表示一定会把货款还给公司。9月25日，

李某又收到了叶某发来的银行转账流水条，可几天过去了，货款依然没有到账。全裕春怀疑叶某转账记录作假，便去查了其银行流水，一年以来叶某无任何大额转账记录。再联系叶某时，他已不接电话，且行踪飘忽不定。

直到10月26日20时许，办

目前已因涉嫌职务侵占被警方刑事拘留

案民警在银行门口抓获涉嫌职务侵占男子叶某。“我已经给了你够多机会了，没想到你还是再一次骗我。”事主李某对嫌疑人叶某说道。

经审讯，嫌疑人叶某如实供述，其利用职务之便，在公司不知情的情况下，收取了公司客户的货款，并已在日常生活中全部用完，现无力偿还。

目前，嫌疑人叶某因涉嫌职务侵占已被宝安警方依法刑事拘留。